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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ 
Број: 
25.03.2011. године

Б е о г р а д
Поштовани
Декани и секретари факултета, 
Директори и секретари високих школа,
Председници студентских парламената и студенти продекани 

У току је реализација ТЕМПУС пројекта од националног значаја под називом: Strengthening Student Role in Governance and Management at the Universities of Serbia in line with the Bologna Process (SIGMUS), чији је основни циљ унапређивање улоге студената у органима управљања на високошколским установама у Србији. 

Да би се сагледало тренутно стање на плану организовања студената и њихове партиципације у органима управљања, као једна од првих активности предвиђено је спровођење анкете коју ће посебно попуњавати управе високошколских установа и студентски представници. Анкетни лист се може погледати на Интернет адреси: http://evo.rs/SigmusAnketa.do?code=szaheokdnewwti49.
Анкета ће се спровести на следећи начин: Свака високошколска установа добиће свој посебни Интернет линк за попуњавање анкете, од особа задужених за спровођење анкете у оквиру пројекта SIGMUS. Анкета се попуњава електронски и не захтева много времена. Стога Вас најљубазније молимо да је попуните до          15. априла текуће године, до 12,00 часова, и на тај начин допринесете успешној реализацији стратегије унапређења улоге студената.  
Ако имате недоумице или питања у вези с анкетом, обратите нам се мејлом на anketa@sigmus.rs, одговорићемо Вам с великим задовољством.

С поштовањем,

ДРЖАВНИ СЕКРЕТАР

Др Радивоје Митровић
