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Studentska unija Srbije

Vase Savića 3a, 21 000 Novi Sad
Telefon/faks: 021 635 0821
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ANALIZA STANJA U OBLASTI STUDENTSKOG ORGANIZOVANJA, UČESTVOVANJA STUDENATA U PROCESU ODLUČIVANJA

U TELIMA VISOKOŠKOLSKIH INSTITUCIJA I IMPLEMENTACIJE STUDENTSKIH SERVISA

SA ASPEKTA STUDENTSKE UNIJE SRBIJE

1) CILJEVI, ZADACI, MISIJA I NAČIN ORGANIZOVANJA STUDENTSKE UNIJE SRBIJE

Studentska unija Srbije je nacionalna neprofitna studentska organizacija sačinjena od 4 Univerzitetske, odnosno 43 fakultetske unije studenata. Studentska unija Srbije ima za cilj razvijanje tolerancije među studentima, propagira ravnopravnost i solidarnost i konstantno razvija timski duh kod svojih članova. Studentska unija razvija i neguje individualne potencijale mladih i ulaže u njihov pozitivan uticaj na društvo. Organizacija prvenstveno zastupa interese studenata i bori se za akademsku mobilnost, veću dostupnost visokog obrazovanja i bolje opšte uslove studiranja.


Ova organizacija je rukovođena isključivo od strane studenata koji iz generacije u generaciju prepoznaju vrednosti ove institucije i značaj studentskog organizovanja. Studenti volontirajući na ovom mestu ulažu u svoju budućnost i u podizanje kvaliteta društva u kome živimo. To su sposobni, konstruktivni i samosvesni mladi ljudi koji zahvaljujući svom velikom entuzijazmu učestvuju i predvode aktivnosti koje pokreću promene i ukazuju na potrebe mladih u našem društvu. To su iskreni pojedinci koji gaje kritički pogled na društvo, kako bi uočili uzrok problema i bezkompromisno težili ka rešenju.


Studentska unija Srbije je tu da radi na ispunjenju potencijala pojedinaca i kroz potenciranje na, kako formalnom, tako i neformalnom obrazovanju, neguje ideju o znanju kao o najznačajnijem ljudskom resursu. 


Zbog toga Studentska unija Srbije ulaže u svoje članove. Prepoznaje i neguje ono što pojedinac može da ponudi društvu kao svoju najveću vrednost. Intenzivno organizuje konferencije, seminare i okupljanja na kojima predavanja i radionice iz različitih oblasti drže eminentni stručnjaci, a studenti paralelno razmenjuju znanja i iskustva i jačaju međusobne veze jačajući pritom timski duh i želju za zajedničkim podvizima u korist lepše budućnosti. 

Istorijat i projekti Studentske unije Srbije

Prva Studentska unija je osnovana 1992. na Pravnom fakultetu u Beogradu. Potreba za nezavisnim, apolitičnim studentskim organizovanjem rapidno se širila, što je za posledicu imalo osnivanje Studentskih unija na mnogim fakultetima u zemlji. Kao logičan iskorak u cilju boljeg organizovanja, u novembru 1998. osnovana je Studentska unija Srbije, krovna organizacija univerzitetskih Studentskih unija, sa sedištem u Beogradu.

SUS je od početka inicijator i nosilac pozitivnih promena u Srbiji. U junu 1998. aktivisti SUS-a su sproveli veliku "Anti ratnu kampanju" čiji je cilj bio skretanje pažnje javnosti na besmisao ratnih sukoba i propagiranje mira. "Izaberi izbore" je bila kampanja koju je SUS vodila 2000, a u okviru koje su aktivisti Studentske unije organizovali nulti "EXIT" festival. Nakon toga, SUS započinje niz akcija koje za cilj imaju izmenu obrazovnog sistema, pod parolom Evropsko obrazovanje u evropskoj Srbiji. Kontinualni aktivizam članova SUS-a i njihovu borbu za ispravne društvene vrednosti, prepoznaje Evropska Studentska unija i iste godine prima SUS kao svoju punopravnu članicu. 2001. godine, u organizaciji SUS-a, realizovana su dva seminara o učešću studenata u reformi obrazovanja, pod nazivima "Ne idi kroz fakultet zatvorenih očiju – SKINI POVEZ" i "Budimo u istoj ravni". 2002. godine, održan je trening seminar "Nastava budućnosti". Na ovom seminaru se po prvi put “za istim stolom” našlo preko 150 profesora i studenata, sa ciljem da dođu do konkretnih rešenja primene reforme univerziteta. SUS je učestvovao u međunarodnom petogodišnjem  projektu koji se bavi razumevanjem bolonjske deklaracije, pod nazivom "CATALYST". "Podrži reforme" i "Hoću budućnost u Srbiji", su nazivi kampanja iz 2002. za sprovođenje neophodnih ekonomskih reformi. Važan deo promocije ekonomskih reformi činila je brošura u kojoj su izneti alarmirajući podaci o broju nezaposlenih mladih ljudi sa univerzitetskim diplomama. 2003. godine SUS učestvuje u kampanji za uvođenje civilne službe vojnog roka. Iste godine dolazi do realizacije projekta "Nacionalni trening tim" čiji je cilj bio edukacija nekoliko stotina studenata o reformi univerziteta, pravima studenata, timskom radu, vođenju projekata... Studentska unija Srbije preko mreže svojih lokala realizovala je 2004. projekat "Istraživanje studentske populacije" koji predstavlja sveobuhvatno istraživanje stavova studenata o problemima studenata, studentskom aktivizmu i participaciji, ali i zapošljavanju u toku i nakon studija. Ovo istraživanje ponovljeno je 2009. godine, a cilj projekta je dobijanje objektivne evaluacije procesa reforme visokog obrazovanja u Srbiji iz ugla svih učesnika u reformi, sa akcentom na studente. 2005-te godine SUS pokreće nacionalni projekat "KORUPCIJA!", koji se bavi problemom korupcije na Univerzitetu. Od 2008. Studentska Unija Srbije obeležava "Međunarodni dan mladih" promovišu kroz različite aktivnosti participaciju mladih u modernom društvu. U okviru projekta "Hiljadu letnjih praksi", SUS za 1000 studenata obezbeđuje prvo radno iskustvo u vodećim kompanijama koje dejstvuju u našoj zemlji. Dugoročni cilj ovog projekta je veća zapošljivost studenata nakon završenih studija.
2) TRENUTNI POLOŽAJ NEZAVISNIH STUDENTSKIH ORGANIZACIJA U SRBIJI UZ SAGLEDAVANJE PROBLEMA/IZAZOVA KOJI SU ISPOLJENI U PRETHODNOM PERIODU

Položaj studentskih orgnizacija u Srbiji je uvođenjem bolonjskog sistema znatno pogoršan. Problemi se prema prirodi mogu podeliti u tri grupe: ljudski resursi, finansije i politka.
-Politika:


Naime, kako su Zakonom o visokom obrazovanju uvedeni Studentski parlamenti kao jedine prepoznate studentske skupine, dolazi do pojave povećanog upliva omladina političkih partija u studentske parlamente. To je dalje dovelo do toga da studentski parlamenti teže gašenju nezavisnih studentskih organizacija jer omladine političkih partija nemaju uticaja na iste.
-Finansije: 


Nedostatak jasnih izvora finansiranja znatno otežava funkcionisanje studentskih organizacija koje se uglavnog finansiraju od projektnih aktivnosti na konkursima ministarstava ili kancelarija za mlade.
-Ljudski resursi: 


Primećuje se značajan pad interesovanja studenata za rad u studentskom organizovanju. Beleži se znatan pad kako u kvantitetu tako i u kvlaitetu studenata koji dolaze da se učlane ili prijave za rad na projektima od kojih nema direktne finansijske ili poslovne koristi.

3) TRENUTNA MOĆ SUS-A DA UTIČE NA KREIRANJE POLITIKE U OBLASTI VISOKOG OBRAZOVANJA

SUS je nastao kao potreba da se menja način funkcionisanja društva u Srbiji, da se pređe iz društva jednovlašća, diktature i kontrole u društvo demokratije. Studenti su bili pokretači promena krajem prošlog veka i jedni od osnivača tadašnjeg Otpor-a. Kada je tadašnja vlast smenjena, postavljena nova - demokratska, SUS je imao savršenu podlogu za rad, finansije i projekte. Kako su godine prolazile, vlast koja je i dalje aktuelna konstantno gubi potrebu za Studentskom unijom Srbije, iz razloga što imaju sve jače pojedince koji su članovi omladinskih partija stranaka. Stvaraju se parlamenti i SKONUS kao jedina legitimna tela i konferencije studenata, koji se propisuju i Zakonom o visokom obrazovanju. Izbegava se da se donese Zakon o studentskom organizovanju, jer tim politika ima mnogo jači uticaj na studentske predstavnike. Stranke su sjajna mreža za kontakte i lobiranje pri izboru ključnih studentskih funkcija, pa samim tim SUS ne predstavlja ono što je nekada značio Srbiji.

Članovi SUS-a sada naporno rade na okupljanju svih nezavisnih studentskih organizacija u jednu, koja neće biti pod okriljem politike i univerziteta i koja će imati slobodu u odlučivanju. Uporno se radi i na donošenju Zakona o studentskom organizovanju, za koji imamo i zacrtane rokove. SUS ima komunikaciju i sa prosvetnim sindikatima. Zajedno sa Savezom studenata Beograda se trenutno utiče na promenu načina odnosa studenata sa strukturom vlasti, kao i na depolitizaciji. Različitim konferencijama pokušavamo da uključimo što veći broj studenata u kreiranje studentske politike, da pokupimo što više različitih mišljenja i zaključimo koji su stavovi najpogodniji za studentsku populaciju.

4) DOPRINOS SUS-A U POSTIZANJU CILJEVA BOLONJSKOG PROCESA U DOSADAŠNJEM PERIODU

Studentska unija Srbije je osnovana sa ciljem da unapredi sistem visokog obrazovanja u Republici Srbiji i da svojim proaktivnim snagama katalizuje stvaranje demokratkih institucija. Odmah nakon osnivanja, organizacija je jednoglasno primljena u članstvo najveće predstavničke organizacije studenata na EU nivou, Evropske Studentske Unije (ESU, www.esib.org ). Naši članovi su prolazili mnoštvo obuka koji se tiču pravilnog razumevanja Bolonjskog procesa, stvaranja Evropskog obrazovnog i istraživačkog prostora (EHEA, ERA), kao ielementarnih postulata na kojima je zasnovana ideologija reform (mobilnost, zajedničke diplome, kurikulum, ishodi učenja, doživotno učenje, evaluacija, osiguranje kvaliteta i td.)
U kriznim momentima za univerzitete u Srbiji, entuzijasti naše organizacije su se borili za autonomiju univerziteta, za dostupnost visokom obrazovanju svih kategorija mladih, kao i za bolji ekonomski položaj obrazovnih institucija.
Uprkos teškim uslovima rada, studentske unije su od početka promovisale znanje, kompetencije i veštine kao jedinstveni resurs koji neko može da poseduje, i kao jedinstveni način na koji se obezbeđuje prosperitet zemlje i zdravo društvo. Nošeni idealima, Unijaši su posetioci i organizatori raznih seminara, na kojim čine svoje vidike širim, na kojim produbljuju znanja, postaju veštiji sagovornici, aktivni slušaoci i reprezentativniji predstavnici populacije čiji su esencijalni deo – studentske populacije. U periodu od 2006 – 2009 godine, Studentska unija Srbija je imala svog predstavnika i u Nacionalnom savetu za visoko obrazovanje.
U toku desetogodišnjeg razvitka, SUS i njegove članice su pisali časopise ( “Monopolist”, “Breza”.. ), “Skidali poveze”, radili na “Nastavi budućnosti”, “Bili u ISTOJ RAVNI”,  “Vodili kroz ECTS”, “Vodili kroz Bolonju”, “Catalyst”-ovali se, “Alalyst”-ovali, hodili “U susret praksi”, izdavali “Indekse korumpiranosti”, “Stopirali diskriminaciju na univerzitetima u Srbiji”, drugovali “Prvom festivalu nauke u Novom Sadu”, “Istraživali studentsku populaciju”, bili partneri u TEMPUS projektu “Implementation of Students Parliament in Serbia” ( Studentska unija Univerziteta u Novom Sadu, Project type: CARDS SCM 2006 Structural Measures, Project ID: C020A06-2006, http://www.ns.ac.yu/en/tempusns/cards/2006/c020a06.html ), rukovodili projektom “Strengthening Student Participation in SEE” (http://studentgovernance.org/ )… 

5) NAČIN NA KOJI SE SUS BORI ZA KVALITETNIJE ZASTUPANJE INTERESA STUDENATA I OSTVARIVANJE NJIHOVIH PRAVA

Studentska unija Srbije je kroz svoj višegodišnji projekat Nacionalni Trening Tim obrazovala tim studenata koji su bili pravi stručnjaci u domenu poznavanja prava i obaveza studentske populacije. Na taj način, više godina smo bili pravi ombusmani. I danas, kontakti Upravnog i Izvršnog odbora SUS – a na dnevnoj bazi se suočavaju sa studentskim problemima koje efektivno rešavaju. Takođe, u redovima studentskih parlamenata su i naši članovi, te se i na taj način obezbeđuje zastupanje interesa studenata i ostvarivanje prava.
6) DA LI SUS TRENUTNO IMA MA KOJI VID UČEŠĆA ILI UTICAJA NA DONOŠENJE ODLUKA U TELIMA VISOKOŠKOLSKIH INSTITUCIJA


Studentska unija Srbije ima razvijenu mrežu svojih lokala po univerzitetima i fakultetima. U zavisnosti o kom fakultetu govorimo, članovi SUS-a su predstavnici studenata u Nastavno-naučnim većima, Savetima fakulteta, različitim komisijama i sl. Kada govorimo o univerzitetima, članovi Unije su ujedno i članovi Saveta univerziteta, Senata, Veća grupacija i komisija univerziteta. Kako je učešće krovne organizacije u telima svih visokoškolskih institucija veoma teško iskontrolisati, studenti su često prepušteni sami sebi i mišljenju svojih lokala sa kojih dolaze, što i nije loše iz nekog ugla. 

Ne možemo reći da članovi SUS-a čine poziciju u predstavničkim telima studenata, već im je dozvoljeno da rade u interesu studenata koje zastupaju, u zavisnosti sa kog fakulteta dolaze. Iz tog razloga nije nemoguće da imamo dva člana Unije na različitim stranama kada se donose odluke. Studentska unija Srbije je, i pored svojih predstavnika u telima visokoškolskih institucija, čest organizator studentskih protesta, jer na neke odluke nije moguće uticati
7) ODNOS I SARADNJA SUS-A I STUDENTSKIH PARLAMENATA, KAKO SE ONA SPROVODI I DA LI SU U PREDHODNOM PERIODU OSTVARENI NEKI KONKRETNIH REZULTATI?


Studentski parlamenti su nastali na inicijativu tadašnjih SUS-ovaca, što je bila fantastična ideja. Međutim, to se kasnije ispostavilo kao totalno pogubno sa samu Studentsku uniju Srbije. Nastankom Studentske konferencije univerziteta Srbije, SUS i SKONUS nailaze na problem međusobnog preklapanja zadataka. Predstavnici SKONUS-a sebe propagiraju kao najveće predstavničko telo studenata i uporno odbijaju da sebi priznaju da su konferencija studenata, što im stoji i u imenu. S obzirom da je SUS deo Evropske studentske unije, a SKONUS zainteresovan za istu, dolazi i do "pričanja iza leđa" u prostoru 
Evrope o SUS-u i problemima sa kojima se susreće. Zaposleni u ministarstvima i univerzitetima koji su na pozicijama, mnogo lakše sarađuju sa predstavnicima parlamenata i SKONUS-a, iz razloga što ti studenti ne zastupaju stavove koji bi trebalo da zastupaju, već rade kako im njihovi nadređeni u strankama nalažu. 

Imamo primer protesta koji je organizovan od strane članova Unije u martu 2010. godine kada je na ulicama Beograda bilo preko 2500 ljudi. Pri izjavi "legalnih studentskih predstavnika" to je bila grupica od 200-300 studenata koja ne zna šta hoće, iako su oni razgovarali sa njima, što je u potpunosti bez smisla. Krajem 2010. godine smo imali situaciju štrajka glađu, na kojima se predstavnici studenata sa Beogradskog univerziteta nisu ni pojavili. Pri samim sastancima sa tim ljudima imamo sjajna slaganja i podršku sa njihove strane, ali to zna da potraje dok se ne rastanemo, kada opet rade po starom.

Rezultati koji mogu biti navedeni kao ostvareni je ti da su studenti dosta više upućeni u sam Bolonjski proces, jer SUS u svom sastavu ima ovlašćene trenere od strane ESU-a u toj oblasti. Trenutno se radi na SCL-u (učenje usmereno na studenta). Kao što znamo, projekat Bolonja je završen 31.12.2010. godine i SUS uz ESU učestvuje u pisanju novog projekta kao reevaluacija urađenog, odnosno neurađenog. 


U poslednjih nekoliko dana smo imali par sastanaka za predstavnicima parlamenata i određeni su timovi koji će učestvovati u pisanju strategije i odnosa SUS-a sa parlamentima i SKONUS-om. SUS se sada dosta više uključio u koordinaciju i izbore za studentske parlamente, nego što je to ranije bio slučaj, rezultate ćemo videti na jesen.
8) SUS I AKTIVNOSTI NA POBOLJŠANJU STUDENTSKIH SERVISA NA VISOKOŠKOLSKIM INSTITUCIJAMA

Studentska unija Srbije je pre osnivanja relevantnih Centara (za razvoj karijere, npr) imala ulogu informisanja studenata o različitim vidovima stručne prakse i savetovanja o planiranju karijere. Kasnije je nastavljena tesna saradnja sa kancelarijama za razvoj karijere, za međunarodnu saradnju i sl. Takođe, kroz radni paket broj 5 SIGMUS projekta SUS je preuzeo na sebe veliku odgovornost da implementira e – servise na univerzitetima u Srbiji.
9) SITUACIJA U SPUB-u I SCKONUS-u


Situacija u Studentskom parlamentu Univerziteta u Beogradu (SPUB), koji broji 45 delegata, iz godine u godinu sve manje liči na efikasno studentsko organizovanje, a sve više poprima izgled političke situacije u Srbiji. Gotovo trećina studenata u SPUBu je član jedne od političke partije, što prema poslovniku o radu nije zabranjeno, ali se ciljevi političkih partija jasno prepliću u aktivnostima članova SPUBa, što remeti ostale studente u ostvarivanju ciljeva parlamenta koji su definisani prilikom formiranja istog. Parlament postoji četiri godine i svaka „garnitura“ studenata je funkcionisala kroz mišljenje pozicije i opozicije, pri čemu je pozicija mahom sačunjena od članova i simpatizera trenutno vladajuće partije. Lobiranje studenata, delegata ispred fakulteta za SPUB, počinje od februara meseca tekuće godine da bi se do oktobra meseca obezbedila potrebna većina u glasanju četiri ključne funkcije, prorektora, predsednika, potpredsednika, sekretara. U tom periodu, SPUB gotovo da nema aktivnosti vezane za ostvarivanje studentskih prava, već se svi potrebni resurski ulažu u tkz „pregovore“ sa „liderima“. Stekao se utisak da su sva sredstva dozvoljena, pa se u pregovorima pominju i „otkazi roditelja ako se ne podrže pravi delegati“, „nameštanje tendera mesnih proizvoda“, „obećavanje učešća u raznim projektima“...Sva energija studentskog delovanja se utroši u besomučno lobiranje tokom celog zimskog semestra i leta, pa po konstituisanju studenti bivaju izmoreni i SPUB gotovo da ne radi ništa. Vrlo često se na najviše funkcije u SPUBu postavljaju studenti koji su nekompetentni i po svom iskustvu u studentskom organizovanju i po legitimnosti svog predstavljanja studenata, pa nam predsednik ne zna da li postoji zakon o studentskom organizovanju (o kojem se priča poslednjih deset godina). Izveštaj o aktivnostima SPUBa se poslednjih godinu dana nije ni napisao, verovatno zato što aktivnosti nije ni bilo. Članovi SPUBa se često pozivaju na činjenicu da nemaju mogućnosti da rade jer nemaju finansija, iako sve četiri funkcije primaju mesečnu platu u vrednosti nešto manjoj od prosečnog primanja građana Srbije. 


Članovi SPUBa biraju 18 studenata (i 4 zamene) sa celog Univerziteta koji će biti članovi SKONUSa, pri čemu je procedura takva da predsednik pročita 18 imena (i 4 zamene) koja treba da se izglasaju u načelu. Tom prilikom pročitaju se imena studenata koji nisu legitimni predstavnici studenata (već su najbolji prijatelji predsednika, partijski drugari itd), a za koje ni sam predsednik tokom sednice ne zna sa kog su matičnog fakulteta. Studentima najbrojniji fakulteti, Medicinski fakultet I Filološki fakultet (koji u SPUBu imaju po ponderaciji čak po 3 delegata) zbog svoje “nepodobnosti” nemaju nijednog predstavnika u SKONUSu, ali zato neki, znatno malobrojniji fakulteti imaju I do dva predstavnika. Ali zbog postojanja „pozicije“ predlog se olako izglasa i takvi studenti nas predstavljaju u SKONUSu, čiji predsedavajući sebe nazivaju Najvišim predstavničkim telom studenata prema zakonu o visokom obrazovanju, a odbijaju da priznaju da su konferencija studenata, što je skraćenica u imenu. O svemu ovome gore napisanom postoji pisana dokumentacija kao I video zapis sa konstitutivne sednice parlamenta koja je bila i prekidana jer je obezbeđenje Rektorata bilo pozivano da smiri masu.
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